

门铃、护理床、手杖、防走失装置……

购买适老化改造产品 最高补贴18000元



本报讯(记者 李静)购买地面防滑产品、可双向开启的门、护理床、扶手等支撑装置、防走失装置等居家适老化改造产品,可享补贴啦!近日,省商务厅、省发展改革委、省财政厅、省民政厅联合发布的《2025年山西省实施居家适老化改造产品消费补贴“晋孝焕新”行动方案》明确,购买六大类别25种产品,每人累计最高可享受补贴18000元。

《行动方案》旨在夯实居家养老基础,促进养老服务消费,以老年人室内行走便利、如厕洗澡安全、居家环境改善、智能监测跟进、辅助器具适配为主要目标,通过引导有需求的家庭进行居家适老化改造,对其购置适老化物品和材料进行补贴,推动我省居家适老化改造市场化发展,满足群众居家

适老化改造需求,提升老年人及备老人群居家生活环境品质,助推我省银发经济发展。

补贴对象为个人消费者,包括在省内的外籍人士和港澳台侨居民。资金总体按照9:1的原则实行央省共担,中央下达的资金额度用完后,超出部分由省级财政综合统筹。消费者在我省境内的销售主体或在线上销售主体,按规定程序购置六大类别25种居家适老化改造产品,且收货地址在我省境内,即可享受补贴。

可享受补贴的这六大类别具体为:地面和门改造、卧室改造、如厕洗浴设备改造、厨房设备改造、物理环境改造、智能辅助产品。包含的25种产品为:地面防滑产品、下压式门把手、门铃、护理床、扶手等支撑装置、淋浴

椅、适老升降吊柜、自动感应灯具、手杖、防走失装置等。

消费者在参与活动的商家购买符合补贴范围的居家适老化改造产品,按照实际销售价格(剔除所有折扣和优惠后的成交价格)的30%享受补贴,单次支付交易不限品类、数量、优惠金额等,活动期内每人每天可领取补贴资格10次(含领取后未使用),每人累计最高可享受补贴18000元。

全省统一采用“支付立减”模式,消费者在销售主体购买补贴范围内的适老化改造产品时,通过线下收款设备或线上支付形式进行付款,按补贴标准直接抵扣补贴金额。在保障资金安全可控的前提下,我省鼓励拓宽多种支付渠道,针对线上线下不同的购买渠道和消费特点,根据实际情况适

时进行系统升级改造,及时优化消费者体验。

通过公开征选方式,目前确定中国银联山西分公司为省级“晋孝焕新”行动服务平台,消费者登录该服务平台或线上电商平台居家适老化改造专区领取购买资格,需提供姓名、手机号、身份证号(包括外籍人士和港澳台侨居民证件号)等信息。相关部门根据这六大类别25种产品,合理确定、及时更新参与活动销售主体条件与名单。

鼓励销售主体开设居家适老化改造产品“晋孝焕新”行动专区。



扫码
查看产品
完整目录



暑期期间,许多学生通过研学活动增长知识。图为7月16日,清徐葡萄文化博物馆的工作人员向参加研学的小朋友介绍馆内展品。 张澍宏 摄

这些地方小心触电

日常生产生活中,电几乎无处不在,与人们紧密相关。在享受电力带来便捷的同时,也要对用电有敬畏之心,始终谨慎,防止发生触电事故。

哪些地方容易触电?喷泉景观池、绿化带景观需警惕,带地灯的喷泉景观池,若地灯长期浸泡在水里,电线绝缘体会发生老化,导致水池带电。还有不少公共场所的绿化景观灯,可能存在电线外露的情况,不慎触碰可能会发生危险;

受损的电线杆、电缆要远离,走在街上、公园,有时会遇到损坏的电线杆、电缆等,绝对不能触碰。遇到高压电线杆,需及时远离,切勿在附近逗留;广告灯箱要留意,街上、公交站的一些广告灯箱,也有漏电风险,在户外请勿倚靠广告灯箱,以防发生意外。

发现有人触电怎么应对?要立即切断电源,若无法及时断开电源,可用干木棍、塑料晾衣杆、玻璃棒、橡胶制品等绝缘

物体挑开触电者身上的带电物品;切勿直接施救,也不要用潮湿的工具或金属物件等操作,否则自己也会触电;迅速将触电者转移至通风干燥处仰卧,松开其上衣和裤带,检查触电者受伤情况,同时拨打120急救电话,等待专业人员到来。

此外,在户外还要注意以下几点:别靠近电线杆、路灯杆及公交站灯箱;别在大树或广告牌下、变压器或架空线下避雨;不要攀爬电线杆子,如果电线断掉了,绕开点,远离带电多的地方;不翻越变压器围墙;尽量绕开积水的地方,当心水里的未知漏电;如果高压线铁塔倾倒,电线横垂路面时,要远离,防触电,报告有关部门,及时抢修;如果需要对触电者进行急救,必须在全身干燥、不会湿身的情况下,利用带胶物品推开触电者。

记者 申波



查找身边安全隐患

暑期带娃出行 切莫超员行驶

本报讯(记者 张晋峰)暑假期间,不少家长带娃自驾出游,但一些家长却忽视安全,超员行驶,带来安全隐患。7月16日,山西高速交警三支队通报了一起带娃超员行驶的典型案例,向各位家长发出警示。

7月3日,高速交警三支队一大队民警在辖区巡逻时,发现一辆小客车有超员嫌疑,于是将其引导至安全地带检查。经查,这辆准载7人的小客车上,共有4名成人和4名儿童,其中两名儿童被抱在两名女子怀中。驾车男子马某称,他们是一家人,趁着暑假带孩子外出游

玩,嫌分乘车辆“不划算”,又觉得多一个孩子无所谓,便一路超员行驶。最终,交警在对马某批评教育后,对其作出罚款200元的处罚。

高速交警介绍,每年暑期这种带娃出游超员的情况都会出现。很多家长认为,多一个孩子不要紧,其实不然。当车辆遇到紧急情况时,没有固定座位,无法使用安全带的乘车人很容易受到伤害。抱娃乘车更加危险,一旦发生紧急情况或事故,孩子极易在惯性作用下脱手飞出,成为大人的“人肉气囊”,遭受致命伤害。

科普夏令营 有趣又有料

本报讯(记者 李晓琳 文/摄)7月8日至11日,兰亭御湖城西社区活动室里热闹非凡,太原理工大学化学与化工学院的志愿者们带着烧杯、模型等,将这里打造成沉浸式夏令营,为辖区里的孩子们送上一堂有趣又有料的科普课。

在《探秘奇幻水下世界》课堂上,志愿者通过动画演示海洋污染现状,当讲到我国沿海每年产生超千万吨海洋垃圾,其中80%都是塑料时,孩子们纷纷发出惊叹;实验环节,大家用环保材料制作“海洋

清洁船”模型,三年级的学生萌萌举着自己的作品兴奋地说:“我要把这艘船带回家,还要告诉爸爸妈妈以后少用塑料袋,减少污染。”;在《我是气候小卫士》课堂互动环节中,志愿者抛出问题后,孩子们争相举手回答。课后手工时间,孩子们用废旧纸盒制作了“节能小屋”,以实际行动践行环保理念。

“在这个夏令营,我学会了许多课堂以外的知识,真是太有趣了。”活动结束,孩子们纷纷道出心声。



孩子们
专心致志地
制作科技作品。